就业援助

腊 老 族

原则上不招上四上四人山

20江南

求职

案例背景:

小韩,27岁,技校毕业,性格 内敛,不善交际。前几年生了场 大病无法上班,长期在家不愿外 出工作,成天沉迷上网玩游戏。

父母经常劝小韩外出找工 作,但是小韩觉得自己身体的 原因择业受限,并且学历不高, 找工作很困难,一直不愿踏出家 门主动求职,沦为"啃老一族"。

父母看在眼里急在心里, 成天长吁短叹。居委会了解情况 之后,主动联系了小韩,想通过 职业指导帮助小韩实现就业。

案例分析:

指导老师先后与小韩父 母、小韩进行了交流,了解到小 韩的身体状况和基本情况。

小韩因先前生病,自我感 觉同社会脱节,形成了一定的 惰性心理,不愿上班,还懒于参

与线下招聘会,甚至连随申办 的"上海公共就业招聘新平台" 都不愿点进去查看,是典型的 "懒"就业。

小韩的情况有其特殊性, 也很有代表性,指导老师如何消 解他的求职惰性实现就业呢? 指导建议:

某用人单位

一、转变求职态度

转变求职态度对于小韩来 说是关键的一步。找工作不仅 仅是一个寻找机会的过程,更 是一个积极主动、持续努力的 过程。指导老师建议小韩先尝 试每天浏览随申办APP"上海公 共就业招聘新平台",登记个人 信息,从"要我找工作"到"我要 找工作"的转变,培养主动找岗 位的习惯。这意味着从内心深处 认识到找工作的重要性,并且愿 意为之付出努力,才能在求职市 场中找到一份满意的工作。

二、确定职业意向

职业意向是每个人求职都 需要面对的前提条件。对于小 韩来说,之前更多地是听从父 母的安排,而不是基于自己的 兴趣和能力去选择。父母往往 对孩子的未来有长远的期望和 担忧,他们希望孩子能够选择 稳定、体面的工作,但往往忽略 了孩子的兴趣和意愿。指导老 师通过与小韩父母的沟通,让 他们放手孩子去闯、去尝试,这 是孩子成长中必不可少的一 步,也是培养孩子独立性和自 主性的重要途径。

三、提升职业技能

小韩技校毕业,有自己的 专业技能,也是就业的重要考 量。面对竞争激烈的职场,指导 老师建议小韩从多个方面着 手,进一步增强自己的就业竞 争力,参加"15分钟就业服务 圈"社区就业服务站组织的就 业沙龙和技能培训都是很好的 选择,在提供与同行交流学习 实用技能知识的同时,参与技 能培训提升综合能力。此外,利 用业余时间在线学习岗位相关 的专业课程,还可以拓宽知识 面和岗位适应能力。

通过职业指导老师的指导 和帮助,小韩对自己有了重新 认识,及时调整求职心态,主动 报名参加了社区组织的技能培 训和技能竞赛。同时,指导中心 工作人员也针对小韩的需求特 点,为其推荐了岗位。期望小韩 能更快地成长,尽快找到适合自 己的工作。 (青浦职介 徐容)

对自己未来希望投身的行业有

一定概念,并逐步了解在这一

赛道中,自己能够进行尝试的

实习项目、实习岗位有哪些。同

时,规划好自己在课余时间、寒

暑假时期的实习目标与计划,

做好申请目标企业、目标岗位

职场问答



○问:用人单位如何享 受稳岗返还政策?

●答:按照"方便、快捷、 规范、安全"的原则,对符合 条件的用人单位实行"免申 即享"方式发放补贴。用人单 位可登录上海市人力资源 社会保障网网上办事自助 经办平台确认相关信息。

劳务派遣单位属于稳 岗返还政策范围,但不适用 "免申即享",具体操作办法 另行制定

○问:何时可以收到稳 岗返还资金?

●答:用人单位确认享 受补贴相关信息,并经由区 级人社部门完成审核,市级 人社部门完成公示后,对于 无异议的用人单位,稳岗返 还资金于次月发放至用人 单位社会保险缴费账户或 对公账户.

○问:用人单位收到稳 岗返还资金后,如何使用?

●答:稳岗返还资金按 政策规定应用于职工生活 补助、缴纳社会保险费、转 岗培训、技能提升培训等稳 定就业岗位以及降低生产 经营成本支出。

○问:稳岗返还的标准 是多少?

●答:对符合条件的用 人单位,大型企业按照企业 及其职工2023年度实际缴 纳失业保险费总额的30% 返还,中小微企业等用人单 位按60%返还。

实习中积累到的经验转化为自 己的职业能力。逐渐积累起自己 在该领域的垂直经验,提升未

第三阶段:锚定职业方向, 精选优质实习

在这一阶段,大多 数同学们即将开启毕 业学年,因此实习更要 求同学们能够平衡好自 己的学业与工作。并且 通过前两个阶段的实习 体验,自己是否真心喜 爱这个行业与工作、这 一行业是否有良好的发

展前景、这一岗位未来的职业发 展如何……对于这些核心问题, 同学们此刻应当都有了较为明 确的认知,并基本锚定了自己的 职业方向与目标企业。所以,此 时同学们不妨将目光投向自己 的心仪企业,积极参与企业的宣 讲会、实习项目、校园招聘等活 动,争取通过实习留用的方式进 入自己的理想岗位。

通过各个阶段实习的尝试 与调整,希望同学们在自己的实 习旅程中获得丰富的职场体验, 积累起通往理想岗位的"职场 钥匙"。(普陀就促中心 梁语菲)

__区域亮点

多方式满足重点企业用工需求

今年的劳动力市场快速 回暖,供需两端均显现升温 态势。为保障企业有序生产 运营,区人社部门高频次举 办各类线上线下招聘活动, 有效促进供需精准对接、高

效匹配。针对区域 重点企业,采用服 务专员联络制度, 让企业感受到在静 安招聘的便捷服务 与可靠保障。

静安区重点企 业上海市保安押运 服务公司用工需求 大,在服务这家重 点企业时,静安区 采用多方式结合、

多渠道推进,保证企业招聘 用工不停歇。

-是周周联系,保证招 聘信息精准。联络专员每周 与用人单位沟通用工变化情 况,摸清招聘岗位和用工需求 信息,形成最新的招聘需求 清单。在日常沟通中了解到, 上海保安押运公司在招聘岗 位中有需要招聘应届生储备 干部这个岗位,便及时把公 共就业服务进校园定向招聘 活动告知企业,推进企业与求 职者面对面精准对接。

二是时时更新,优化信 息发布服务。在搜集岗位信 息后,联络专员通过招聘网 站、静安就业微信公众号等 线上途径发布招聘信息,多 点联动发布。还邀请企业参

> 加线下招聘会,与 求职者开展面对 面交流。区保安押 运公司不仅经常参 加常态化举办线 上招聘活动,而且 受邀成为静安区 第一批运用直播 带岗、远程面试等 新型招聘形式的 企业。

三是拳拳之

意,用心深耕一个平台。上 海公共就业招聘新平台接 入"随申办"后,求职者登录 "随申办"即可进行求职,十 分便捷。针对保安押运公司 的招聘特点,联络专员专程 上门服务,极力推荐企业使 用该平台,并将使用方法进 行面授。联络专员通过上海 公共就业招聘新平台"对岗 推人"功能,将求职者点对 点匹配到保安押运公司的 招聘岗位上。

(静安就促中心 谈一菁)

求职路标

大学生如何规划实习经历?

实习是在校学生了解真实 就业市场的重要途径,也是在 职业道路上宝贵的成长机会。 同学们既可以用最小的成本进 行试错,验证自己体验职业的 想法,也可以近距离接触职场, 做好职前准备和规划。

那么,同学们该如何规划 自己的实习经历呢?

第一阶段:满足职业好奇, 寻找职业方向

未来的职业方向在哪里? 我该如何近距离接触职场?在 同学们对职场尚未建立起明确 认知的阶段,实习就是同学们 满足自己职业好奇心,通过切 身实践进行验证和试错的机 会,以便探索未来职业方向的 良方。在这一阶段,同学们应当

的笔试面试准备工作,积极进 来就业的职场竞争力。 行投递尝试。

第二阶段:设定初步目标, 积累垂直经验

在实习前,同学们应当明 确自己希望在本段实习中希望 达成何种目标,想要获得何种 经验技能,有的放矢地踏上实 习之旅。在实习中,谨记要保持 谦虚的态度,多向前辈学习并 积累经验,在实际工作中逐步培 养自己的职场软实力和基本职 业技能,积累起自己的职场人 脉。实习结束后,要学会对本次 实习经历进行复盘总结:一方面 检验并调整自己最初对岗位的 规划与期待;另一方面则可以把

上海公共招聘信息

来自"上海公共招聘"的推荐岗位

单位名称	岗位名称	招聘人数	年龄要求	文化程度
新阳硅密半导体技术有限公司	研发工程师	10	25-40岁	本科
上海万巷制药有限公司	实验室人员	5	18-40岁	大专
上海滨跃劳务派遣有限公司	平安业务员	10	25-55岁	大专

注:1、以上所列的各推荐岗位,建议登录上海市人社局网站(http://rsj.sh.gov.cn)的"上海公共 招聘"特色专栏查询。2、此处刊登的招聘信息可能会有变动,请以上海公共招聘特色专栏即时发布 的信息为准。如需进一步咨询请拨打12333上海人力资源和社会保障热线。